

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Петросяна Альберта Арменовича
«Влияние условий труда и среды проживания на качество жизни и
здравье сельских и городских врачей», выполненной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**

14.02.01 – «гигиена»

В современной России наблюдается острая недостаточность медицинских кадров. Так, к 2017 году в стране образовался дефицит врачей в размере 62,4 тысячи, а в Саратовской области 1,8 тысячи. Указанная ситуация существенно усугубляется в сельских районах, где проблема нехватки врачей различных специальностей проявляется наиболее отчетливо. В сложившейся ситуации особое значение приобретает не только расширение подготовки новых медицинских работников, но и сохранение здоровья уже существующего персонала.

В автореферате диссертации Петросяна А.А., выполненной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – «Гигиена», представлен комплексный и многофакторный анализ проблемы влияния условий трудовой деятельности современных врачей на их качество жизни, здоровье и прогноз заболеваемости.

Автореферат кандидатской диссертации Петросяна А.А. выполнен и представлен как научная работа, в которой изложены основные выполненные автором исследования, а также решены поставленные задачи, общая совокупность которых является существенным научным достижением, имеющим важное теоретическое и практическое значение.

Автореферат диссертанта обладает внутренним единством, содержит новые научно-исследовательские данные. Так, автором впервые установлено, что при оценке влияния тяжести и напряженности условий труда на здоровье медицинских работников необходимо дополнительно учитывать такие факторы как длительное пребывание городских врачей в транспортных заторах при перемещении на работу и высокий уровень совместительства у сельских врачей. Предложен новый метод прогнозирования позволяющий оценивать риск развития различных заболеваний у конкретного медицинского работника в течение ближайших пяти лет с учетом тяжести, напряженности условий труда и индекса массы тела на момент обследования.

Весьма импонирует тот факт, что предложенные автором научные теоретические изыскания не только строго и тщательно аргументированы, но и нашли свое практическое воплощение в информационно-методических рекомендациях, утвержденных Руководителем санитарной службы Саратовской области.

Значительный список работ, в том числе рецензируемых ВАК публикаций, свидетельствует о широкой апробации результатов диссертационного исследования и весомом личном вкладе диссертанта в отечественную науку и практику, изучающую проблемы современной профилактической медицины.

Оформление автореферата соответствует требованиям, устанавливаемым ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации. Автореферат отвечает всем требованиям п. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Петросян А.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – Гигиена.

Доктор медицинских наук по специальности
14.02.01- гигиена, доцент, заведующая
кафедрой гигиены медико-профилактического
факультета Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Пермский
государственный медицинский университет
имени академика Е.А. Вагнера»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Кириченко Лариса Викторовна

614090, г. Пермь, ул. Петропавловская, 26
e-mail: lkv-7@yandex.ru
Тел.: 89125882036

